



受台风暴雨影响，中秋期间全市共接求助类报警2600余起

全市公安机关全力做好抗台抢险工作

在刚刚过去的这个中秋小长假期间，受今年第14号台风“莫兰蒂”影响，我市出现了较大范围的强降雨。全市公安机关认真贯彻落实各级领导批示精神，迅速落实相关措施，认真做好台风防御各项工作，切实维护社会治安稳定，全力保护人民群众生命和财产安全。

据悉，9月15日12时至17日12时期间，全大市共接处警近3万起，其中群众求助类警情2600余起。9月

15日12时至16日12时，暴雨影响最大的一日之间，公安机关接到总报警量约为1.7万起，其中交通事故类警情近3000起，群众求助类警情1850起。

记者了解到，获悉今年第14号台风“莫兰蒂”以及第16号台风“马勒卡”将先后影响我市后，市公安局立即启动防汛抗台应急处置预案，全市各级公安机关迅速落实警力在岗备勤，做好充分应对准备。各级公安机关赶在

台风来临前，积极协助有关部门做好船只安全避风工作，提前落实海上人员避险撤离准备，加强对沿海养殖、农家乐、渔家乐、海滩等重点区域以及滨海旅游地区的防御准备，组织山洪灾害易发区、地质灾害易发点等危险区域群众转移、财产保护和地质灾害预防工作，严格落实各项防台措施。

台风“莫兰蒂”过后，我市各级公安机关紧急动员起来，排除各种安全隐患，防止次生灾害的发生。

17日上午，鄞州交警钟公庙中队会同城管及电力部门联合在辖区内展开排查安全隐患行动。9时30分许，在钟公庙路与菜场路附近的非机动车道上，排查人员发现有一根高约5米的电线杆被大风吹得摇摇欲坠，依靠着旁边一棵大树的枝干才勉强撑着不倒。发现这一险情后，交警立即对该路段进行了临时封道管制，并通知附近停放车辆的车主，让其赶紧来挪车。

同时，城管队员搬来了一根木头，做了临时加固。随后，电力部门施工人员出马，成功将问题电线杆缓缓放倒并妥善处理。

据气象部门通报，今年第16号台风“马勒卡”接踵而至，对我市的影响主要是沿海大风和大浪。全市公安机关已进入24小时临战状态，全体民警和协辅警投身一线，全力以赴，严阵以待。目前，公安部门已做好抢险救灾物资、通信器材、执勤装备、交通设

施、应急车辆等各项保障工作，一旦出现险情将立即组织警力赶赴现场进行处置。同时，公安交警部门对可能出现的积水路段展开路况排查，增强路面交通疏导力量；对险路、险桥和易出现滑坡、塌方的路段，部署警力重点管控，也加强了对客运车辆等的分流、疏导，防止因台风暴雨造成大面积交通堵塞或严重交通事故。

记者 张贻富
通讯员 许 悅

狂风暴雨中有温情

狂风暴雨中见真情，这两天民警客串的道路“举高哥”、“游泳哥”，接连不断出现，让人心里非常温暖。

9月15日上午10时50分，有群众报警：“横街工业区附近路口的光缆线掉落了，很危险，你们快来！”接警后，鄞州公安分局横街派出所的几位民警和协警立刻赶往现场。工业区内的人和车都不少，考虑到抢修部门尚不能立刻赶来，为了确保安全，处警人员冒着暴雨，先是拿竹竿撑起光缆线，后又借用消防车辆将其重新固定回去。这群“举高哥”在暴雨中足足“折腾”了一个多小时。

无独有偶，当天中午，鄞州公安分局下应派出所接群众报警，称下应老宁横路河西小学附近路段架设的电线（实为通信光纤）掉落，影响过往车辆。巡逻队员陈永德正巧巡逻至现场附近，及时借用梯子将落地光纤架起，保障过往车辆通行，等待相关部门前来抢修。

在积水最为严重的时候，全市各条“危险”道路上少不了交警、协警和志愿者的身影，他们在积水路段设置交通牌、协助驾驶人把熄火抛锚车辆推到安全路段、用背驼和手牵的方式协助有困难的群众渡过涉水路段。

中秋节晚上，正当别人全家团聚时，民警却在忙着连夜解救被困群众。15日晚上23时53分，宁海县公安局西店派出所接到110指令：“西店竺家开发区永胡电器厂后面民居进水严重，里面有十多人被困。”

暴雨如注，且外面漆黑一片，路面积水严重，根

本分不清东西南北。“我去，我是‘老西店’了，西店的地形，我闭着眼都能认得出来。”副所长张高亮带着民警和协警，匆匆跳上车，仅仅用了10分钟就赶到了竺家自然村。

但在离被困居民家2公里的地方，意外状况出现了，车子被涵洞挡住了，根本无法前进。众人急忙跳下车，在泥泞的道路上急速跑步前进。当快到达目的地时，又一个意外出现了：前面的路早已变成浑浊湍急的水流。为了抢时间，张高亮等人利用周边放置着的污水管道和电线杆临时做了一个渡溪的支撑物，随后拉着绳子淌入溪中。水漫过了大家的肩膀，但没人放弃，大伙一步步摸索着向前进。

“快，大家抓紧时间，先救老人、妇女和孩子！”张高亮大喊一声，奋力向前游去。

看到泅水而来的民警，被困群众中有几位激动地哭了出来，一位小女孩更是痛哭不止。张高亮一把抱过孩子，让她骑在自己的脖子上，其他队员在后护送，他们沿着绳子、倚着管道，成功解救出第一名被困人员。随后，2名孕妇，2名老人和2名中年男子被一一解救出来。一直到凌晨1时20分，经过紧张营救，这个来自安徽宿州的家庭所有成员得救并被安全转移。

当救援队员将最后一名人员营救上岸时，突然传来一声巨响，民房垮了。“当时好危险，如果不是你们及时赶来，我们都不知道该怎么办了……”获救后，户主王学伍紧紧握着张高亮的手，表达着内心的感激。



① 奉化西坞街道，民警冒雨指挥车辆通过积水路段。

② 9月15日晚上10时许，陈女士到派出所报案称其母亲离家走失，莼湖派出所民警冒着暴雨将老人找回。

③ 民警拿竹竿撑起掉落的光缆线。

④ 9月16日，民警在章水半坑塌方路段抢险救援。

记者 张贻富 通讯员 应伟健 曹侃侃 胡佳晓